



«Время» Вконтакте
vk.com/club211014546



«Время» в Телеграме
t.me/gazvrem26

■ НОВОСТИ МГО

Флаг России взмыл у школы

Во всех школах Минераловодского городского округа был дан старт доброй и важной традиции — поднят российский триколор и исполнению гимна Российской Федерации.

Теперь каждое утро понедельника учащиеся округа будут начинать с построения на торжественную линейку.

Такая линейка в этот понедельник прошла во всех минераловодских школах, в том числе в гимназии №103 города



Подъём флага в школе № 14 х. Красный Пахарь.

Минеральные Воды. Ее посетили исполняющий полномочия главы МГО Вячеслав Сергиенко, начальник управления образования администрации Людмила Безруких, а также депутат Совета депутатов Ирина Азарова.

Поднять государственный флаг Российской Федерации выпала честь одним из лучших учащихся гимназии №103 — Никите Мовсисяну и Анне Сობоль.

Выступит фронтовая бригада

Гости из Георгиевска подготовили концерт, который смогут увидеть и минераловодцы.

Фронтовая концертная бригада - народно-сценический ансамбль «Оберег» Георгиевского городского округа выступит на сцене Дворца культуры МБУК «ЦКС» МГО с программой, посвященной 77-летию Победы в Великой Отечественной войне. Вход бесплатный. Начало в 12:00.

Проверят системы оповещения

29 апреля в 10:00 на территории Минераловодского округа будет проведена комплексная техническая проверка готовности муниципальной автоматизированной системы централизованного оповещения населения, сообщает Минераловодский центр по ЧС.

Тестирование пройдет с задействованием оконечных средств оповещения и перехватом сетей телерадиовещания.

Проверка проходит в рамках Плана основных мероприятий Минераловодского городского округа в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2022 год.

Информации и фото пресс-службы АМГО.

Тепреш на Майли-тоьбе

Традиция отмечать старинный весенний праздник Тепреш на кургане Майли-тоьбе сохранилась в селе Канглы с давних времен.

Тепреш проводится в Канглах ежегодно в пятницу накануне христианской Пасхи. Взрослые с детьми выходят на курган, заранее подготовившись: красят яйца, берут сладости, угощения.



Чаще всего люди встречаются на кургане Майли-тоьбе (Кес-аул) или на кургане Борсыклы (за рекой Суркуль) (Янак-пати аул).

Вот и в этом году накануне Пасхи школьники села вместе с сотрудниками Дома Культуры побывали на кургане Майли-тоьбе и весело отметили праздник.

Забава нехитрая, в чем-то напоминающая гуляния на Пасху (или заимствованная у христиан): с кургана катают яйца, разбивают их, затем едят. Звучит музыка, собравшиеся играют в национальные игры. Говорят, что праздник пришел еще со времен язычества. И старожилы подтверждали эту версию.

По материалам и фото ДК с. Канглы.

☁️ ПОГОДА

Обещают дожди

27 апреля, среда
день +23...+25°,
вечером дождь,
28 апреля, четверг
ночь +15...+17°,
день +22...+24°,
вечером дождь,
Убывающая луна

29 апреля, пятница
ночь +15...+17°,
день +17...+19°, дождь,
30 апреля, суббота
ночь +12...+14°,
день +19...+21°, дожди.

По данным gismeteo.ru

■ ПЕНСИИ

График доставки изменён

В майские праздничные дни в Минераловодском городском округе изменен график доставки пенсий и социальных выплат.

Доставка будет производиться
- через организации почтовой связи: 3 мая - за 3 мая, 4 мая - за 4 мая, 5 мая - за 5 и 8 мая, 6 мая - за 6 и 9 мая, 7 мая - за 7 и 10 мая, 11 мая - за 11 мая;

- через ООО «Ветеран» г. Минеральные Воды: 4 мая - за 4 мая, 5 мая - за 5 и 8 мая, 6 мая - за 6 и 9 мая, 7 мая - за 7 и 10 мая.

Далее выплата и доставка пенсий и иных социальных выплат будет происходить в соответствии с графиком доставки.

Перечисление на банковские счета произведется без изменений 11 и 24 числа.

Марина Пономарева,
заместитель руководителя клиентской службы в МГО.

16+

№ 29

(13710)

Время

Газета Минераловодского городского округа. Издаётся с 15 июля 1930 г.

moyaokrug.ru/gazetavremya / Вконтакте: vk.com/club211014546
Телеграм: t.me/gazvrem26 Одноклассники: Газета Время26

27 апреля, среда, 2022 год

■ К 77-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Поезд «Победа» встретили в Минводах

Минераловодцы встретили ретро-поезд «Победа», прибывший вчера на железнодорожный вокзал.

Северо-Кавказская железная дорога - одна из основоположниц традиции запуска ретро-составов накануне Дня Победы. Первый из них отправился в путь в 2010 году. С тех пор ежегодно весной по полигону СКЖД курсирует ретро-поезд «Победа».

Это исторический подвижной состав времен Великой Отечественной войны: крытые товарные вагоны (теплушки), платформы (для перевозок военной техники), салон-вагон.

Во главе ретро-поезда - паровоз серии ФД20, который был построен в конце 30-х годов 20 века. Паровозы и вагоны являются действующими экспонатами из экспозиции музея железнодорожной техники СКЖД.

После прибытия ретро-поезда минераловодцы смогли осмотреть изнутри теплушки, подняться в кабины к машинистам и увидеть работающую паровую машину.

На перроне прошло театрализованное представление. Во время кон-



церта зрители погрузились в атмосферу 40-х годов прошлого века. Своими глазами они увидели, как происходила встреча солдат с фронта. В программу были включены документальные данные о Великой Отечественной войне, тематические вокальные и танцевальные номера, отрывки из литературных произведений. Театрализованное представление подготовлено

силами творческих коллективов Дворца культуры железнодорожников на станции Ростов-Главный и Ростовского государственного университета путей сообщения (РГУПС).

Каждый год маршрут ретро-поезда меняется, в него включаются большие и малые станции магистрали. Это сделано с целью охватить наибольшее число населенных пунктов, расположенных в границах

СКЖД. Всего с момента запуска состав успел побывать на 42 станциях магистрали.

По материалам и фото пресс-службы СКЖД.

На снимках: ретро-поезд «Победа» прибыл в Минеральные Воды; театрализованное представление на перроне; ветеранам, пришедшим на праздник, вручили цветы.



«Вехи памяти и славы»

Выставка под таким названием открылась в доме-музее писателя А. П. Бибика.

В залах музея представлены несколько экспозиций из фондов Минераловодского краеведческого музея. Выставка посвящена 77-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

На выставке можно ознакомиться с документами и фотографиями освободителей города Минеральные Воды в январе 1943 года — Василия Петровича Онищенко, Анны Ивановны Мальковской, Александры Тихоновны Алтуниной.

Отдельное место в экспозиции от-



Документы и фотографии освободителей города Минеральные Воды.

ведено паспортам и фотографиям памятников погибшим в годы Великой Отечественной войны в 1941-1945 гг., находящимся на территории Минераловодского городского округа Ставропольского края.

Кроме того, на выставке представлены экспонаты, относящиеся к коллекции «Оружие, боеприпасы, снаряжение» — это гильзы разных калибров и назначений, ящики для переноски снарядов, предметы быта фронтовиков, предметы солдатского снаряжения, элементы экипировки.

Первыми посетителями стали учащиеся 7 класса МБОУ СОШ № 7 города Минеральные Воды. Перед собравшимися выступили участники хора Совета ветеранов МГО «Вдохновение».

Выставка будет работать до 18 мая.

Информация и фото пресс-службы АМГО.

■ ОФИЦИАЛЬНО

Дополнительная поддержка экономики

Губернатор Владимир Владимиров провёл в режиме видеоконференции заседание координационного совета по обеспечению экономической стабильности на Ставрополье в условиях действующих санкций.

Открывая обсуждение повестки, глава края охарактеризовал ситуацию в краевой экономике как контролируруемую. Налоговые поступления в бюджеты стабильны. Сохраняет устойчивость рынок труда. Успешно продолжается работа по закладке нового урожая.

Министр экономического развития края Сергей Крынин доложил о ходе выполнения мер поддержки краевой экономики. Как прозвучало, начали получать льготные кредиты краевые предприятия, вошедшие в перечень системообразующих организаций. Подготовлена заявка на федеральный уровень о дальнейшем расширении этого перечня.

Продолжается под-

Обеспечат безопасность водоёмов

Губернатор края Владимир Владимиров поручил провести дополнительную работу по обеспечению безопасного отдыха на воде.

Такое поручение было дано после двух трагических инцидентов с детьми на водоёмах Туркменского и Андроповского округов. Правоохранительные органы сейчас проводят проверку.

Глава края указал руководителям муниципалитетов на необходимость подготовки пляжей и обустройство территорий активного отдыха вблизи водоёмов, неукоснительное соблюдение требований, предъявляемых к техническому состоянию гидродарков и водных аттракционов, организацию работы общественных спасательных постов.

– Уделите самое серьёзное внимание техническим и организационным мерам профилактики происшествий на воде. Такие случаи происходить не должны, особенно с детьми, – подчеркнул губернатор.

Отметим, что на территории края насчитывается более 1970 озёр, водохранилищ, рек, каналов и прудов. На государственном учёте находится 44 пляжа, 22 из которых уже готовы к использованию.

По данным Главного управления МЧС по Ставропольскому краю наибольшее количество происшествий – порядка 70% – приходится на летний период. Причина большинства из них – купание в необорудованных и заповедных местах.



Губернатор Ставрополья поручил подготовить дополнительные меры поддержки краевой экономики.

держка малого и среднего бизнеса. Региональный фонд микрофинансирования уже выдал более 100 миллионов рублей займов, гарантийный фонд зарезервировал предпринимателям более 3,5 миллиарда рублей. Фонд поддержки предпринимательства поддерживает экспортноори-

рованные предприятия, проводит консультации бизнеса – на сегодняшний день отработано более 500 обращений.

– Поручаю в недельный срок подготовить информацию об обеспеченности малого и среднего бизнеса оборотными средствами. Государство предусматривает под-

держку, и наша задача понять, достаточно ли у предпринимателей финансов для полноценной работы, – ответил на доклад министра Владимир Владимиров.

Глава края также потребовал ускорить принятие нового комплекса мер для региональной экономики.

В настоящее время на Ставрополье возводится 100 объектов долевого строительства общей площадью 1 миллион 319 тысяч квадратных метров. Несмотря на экономические санкции динамика жилищного строительства в крае остаётся позитивной – большинство застройщиков не приостанавливают продажи жилья в строящихся многоквартирных домах.

Динамика позитивная

Ситуация в сфере строительства жилья с привлечением средств дольщиков стала одним из вопросов повестки очередного заседания краевого правительства, которое состоялось под председательством губернатора Владимира Владимировича.

Глава региона отметил значительный объём работы, проделанной в крае за последние годы для оздоровления рынка долевого строительства.

– Усилия по защите прав дольщиков необходимо наращивать. Это особенно важно сегодня, когда с учётом западных санкций могут возникнуть дополнительные затруднения при реализации строительных проектов, – подчеркнул Владимир Владимиров.

Как прозвучало на совещании, для минимизации рисков возникновения проблемных многоквартирных новостроек ведётся постоянный комплексный мониторинг строящихся объектов, осуществляется контрольно-надзорное взаимодействие с застройщиками.

Всего за последние восемь лет в крае в рамках исполнения поручений Президента РФ в результате использования системных мер восстановлены права дольщиков на 4128 квартир в 22 проблемных объектах.

В первом квартале текущего года восстановлены права участников долевого строительства на 92 жилых помещения в Пятигорске и Минводах.

До конца года планируется завершить строительство и ввести в эксплуатацию шесть проблемных объектов на территории края.

Ещё одним эффективным механизмом для защиты прав дольщиков должен стать принятый в феврале этого года краевой закон о порядке погашения требований граждан – участников долевого строительства через предоставление денежных выплат за счёт регионального бюджета. Реализация закона позволит до конца 2023 года восстановить права 221 человека на семи проблемных объектах в Ставрополе.

В первом квартале текущего года восстановлены права участников долевого строительства на 92 жилых помещения в Пятигорске и Минводах.

На 7,6 миллиарда рублей снижен государственный долг Ставропольского края. Такие данные были озвучены на очередном заседании правительства региона, где были подведены итоги исполнения бюджета края за 2021 год.

Как сообщила заместитель председателя регионального правительства – министр финансов Лариса Калининская за прошлый год доходы краевого бюджета составили 159,6 миллиарда рублей. План выполнен на 105%. При этом план по налоговым поступлениям исполнен на 111,2%, сверх намеченного в региональную казну поступило

Госдолг сокращён

8,6 миллиарда рублей. Наибольшей прирост – по налогам на прибыль, на доходы физических лиц, а также по акцизным сборам.

Расходы краевой казны достигли почти 147 миллиардов рублей, что на 6,6 миллиарда рублей выше уровня 2020 года. В этом объёме 68,4% составили расходы социальной направленности.

Владимир Владимиров подчеркнул, что в текущем году, как и в прошлом, приоритетом бюджетной политики в регионе является обеспечение выполнения национальных проектов.

– Мы продолжим наращивать расходы на национальные проекты. Прогнозируем, что в этом году объём их финансирования вырастет до 27 миллиардов рублей. Все эти средства должны быть своевременно вложены в экономику края и помочь в достижении целей, которые заложены в нацпроектах. Поэтому кураторов отраслей в правительстве Ставрополья, руководителей муниципалитетов настраиваю отнестись максимально внимательно к контролю за соблюдением сроков выполнения работ, – прокомментировал Владимир Владимиров.

Торговля – без торгов

По поручению губернатора в крае наращивают многоформатную торговлю местными продовольственными товарами.

Комитет Ставропольского края по пищевой и перерабатывающей промышленности вышел с инициативой особого порядка предоставления участков под нестационарные объекты торговли для местных производителей продовольственной продукции. Об этом на брифинге в правительстве региона сообщил глава комитета Денис Полюбин.

– Особый порядок предполагает предоставление участка производителям оперативно и без проведения торгов, – пояснил глава ведомства.

Инициатива родилась не случайно – это часть большой работы, которая на протяжении ряда лет проводится в регионе по переводу стихийной торговли в цивилизованный формат. Один из таких форматов, который наглядно демонстрирует свою эффективность – ярмарочные площадки, число которых ежегодно растёт.

– Ярмарка даёт возможность дешё-

во и с минимальными издержками для производителя к любому объёму продукции выйти к покупателю, а зачастую – единственная возможность сбыта для владельцев личных подсобных хозяйств, огородников и садоводов. Совместно

с органами местного самоуправления мы смогли увеличить количество ярмарочных площадок по краю до 395, что на 11% больше, чем в прошлом году, а рост товарооборота – на 15%, – отметил Денис Полюбин.

По словам главы комитета, ведомство и дальше будет наращивать количество ярмарочных мест, мини-рынков, объектов придорожной торговли, разрабатывать возможности новых санкционированных каналов продаж. Вдвое планируется увеличить число торговых точек в рамках краевой акции «Овощи к подъезду». При этом главным приоритетом является обеспечение качества и безопасности местной продукции.

Управление по информационной политике аппарата правительства СК (по материалам пресс-службы губернатора Ставропольского края, ОИВ Ставропольского края). Фото: пресс-служба губернатора СК.

ДЕТИ ВОЙНЫ

Чтение - семейная традиция

Элеонора Мерцалова (на фото слева) стала тысячным читателем Центральной городской библиотеки им. Р. Котовской Минераловодского округа.



Элеонора Дмитриевна родом из Баку. Военные детские годы она прожила на азербайджанской земле. Там же получила среднее профессиональное образование. Выйдя замуж, переехала на его малую родину, в Минеральные Воды. Несколько десятков лет Элеонора Дмитриевна проработала в городской прокуратуре, откуда ее торжественно проводили на пенсию. Сейчас активно занимается домашним хозяйством, не забывая о своем хобби: чтении авантюрных и любовных романов.

Чтение – наша семейная традиция, — рассказала Элеонора Дмитриевна. – Я сама читаю с раннего возраста, отсюда и грамотность, и активное восприятие жизни.

Сотрудники отдела «Абонемент» в память об этом дне подарили, конечно же, книги со сладкой закладкой.

Информация и фото www.muk-cbs.ru

УРОКИ БЕЗОПАСНОСТИ

В гостях у пожарных

В преддверии Дня Пожарной охраны, который будет отмечаться 30 апреля, на территории Ставропольского края проходят открытые уроки по пожарной безопасности.

Воспитанники детского сада № 14 «Оленёнок» Минеральных Вод посетили специализированную пожарно-спасательную часть Главного управления МЧС России по Ставропольскому краю.

Юные минераловодчане узнали много интересной информации о деятельности МЧС России и об истории пожарной охраны. Сотрудники ведомства подробно рассказали об особенностях работы огнеборцев, о пожарном оборудовании и технике. После ознакомительной части, с детьми побеседовали о правилах пожарной безопасности в быту и в общественных местах. Также им рассказали о порядке действий в случае возникновения пожара, напомнив номера телефонов экстренных служб.

Завершением урока стала практическая часть, на которой ребятам продемонстрировали боевую одежду и снаряжение пожарных. После чего воспитанники детского сада воспользовались возможностью примерить амуницию на себя и представить как управляют пожарной техникой.

По материалам и фото пресс-службы ГУ МЧС по СК.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Как самозанятым «заработать» на пенсию

Самозанятые граждане законодательно освобождены от уплаты взносов на обязательное пенсионное страхование. Такой формат работы, как правило, выбирают представители творческих профессий: преподаватели иностранных языков, фотографы, дизайнеры, специалисты в области информационных технологий.

Важно понимать, что без уплаты взносов страховой стаж не формируется, а пенсионные коэффициенты не начисляются, оба же этих параметра необходимы для назначения страховой пенсии по старости.

Тем не менее, те граждане, которые желают формировать свою будущую пенсию, вправе добровольно уплачивать страховые взносы в ПФР.

Для этого необходимо зарегистрироваться в ПФР в качестве страхователя, добровольно вступающего в правоотношения по обязательному пенсионному

страхованию. Сделать это можно через мобильное приложение «Мой налог», личный кабинет на сайте ПФР, либо подав заявление лично или по почте в орган ПФР по месту жительства.

Самозанятые могут самостоятельно определяют размер страховых взносов в пределах установленных минимальных и максимальных сумм.

Платить взносы можно двумя способами: перечислить сразу всю сумму за год или делать небольшие периодические отчисления. Расчетным периодом по страховым взносам призна-

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА И ПОДДЕРЖКА ЗАНЯТОСТИ

Четвертое минераловодское предприятие принимает участие в реализации нацпроекта «Производительность труда и поддержка занятости».

Поможет нацпроект

На предприятии ООО «Стимул-А» в Минеральных Водах прошло стартовое совещание в рамках реализации нацпроекта «Производительность труда и поддержка занятости».

Участие в нем приняли работники организации, представители Ставропольского регионального центра компетенций в сфере производительности труда, а также министр экономического развития Ставрополья Сергей Крынин и исполняющий полномочия главы МГО Вячеслав Сергиенко.

Были обсуждены цели и задачи проекта, определены сроки проведения каждого из этапов. Поставлены качественные и количественные показатели, к которым предприятие должно прийти к 2024 году.

Экскурсию по производству провел генеральный директор ООО «Стимул-А» Ахмед Гергов, показавший, как производят ПЭТ-преформы - заготовки для производства бутылок.

По словам Сергея Крынина, уже 69 компаний Ставро-

полья, в том числе четыре из Минераловодского округа, присоединились к нацпроекту «Производительность труда».

«В непростых условиях санкционного давления очень важно помочь предприятиям реального сектора экономики федеральными и региональными мерами поддержки. Переход к бережливому производству — один из векторов, который поможет ставропольскому бизнесу, — подчеркнул министр.

Вячеслав Сергиенко отметил, что подобные ООО «Стимул-А» предприятия являются гордостью Минераловодского округа: несмотря на экономическую ситуацию в стране, производство развивается и планирует расширяться.

«Продукцию, которую производит «Стимул-А», нельзя назвать уникальной, но она крайне востребована в нашем регионе», — подчеркнул руководитель муниципалитета.

Пресс-служба АМГО.

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

С 1 мая на Ставрополье Детский телефон доверия начнет функционировать в круглосуточном режиме

Звонить можно круглосуточно

С 2010 года Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, во всех регионах страны реализуется проект по развитию Детских телефонов доверия с единым общероссийским телефонным номером

8 800-2000-122, на который за 11 лет работы поступило около 11 миллионов обращений.

Основное предназначение Детского телефона доверия – обеспечивать поддержку детям в трудной ситуации, оказывать экстренную психологическую помощь детям и их родителям (законным представителям), способствовать созданию условий для нормального личностного развития детей и подростков.

В Ставропольском крае за время работы Детского телефона доверия консультанты первой линии приняли более 100 тысяч обращений. На линию обратились 65 тысяч детей и подростков, из них – 1480 несовершеннолетних, подвергающихся регулярному жестокому обращению в семье, буллингу, сексуальному насилию и 438 детей, имеющих суицидальную активность.

Работа Детского телефона доверия в круглосуточном режиме делает доступнее кризисную помощь детям и подросткам, позволит им своевременно получать квалифицированную психологическую поддержку.

Управление по информполитике АПСК.

ВЕСТИ РЕГИОНА

Пятигорск отметит Первомай

1 мая Пятигорск откроет сезон фонтанов, в парках и скверах будет звучать живая музыка, а в Цветнике праздничный первомайский концерт продлится до 22:00.

1 мая в 18:00 открывается большая концертная программа «Первомайский Цветник». В этот же день в то же самое время в Нагорном парке зрителей и слушателей ждет народный ансамбль «Терек», а в сквере Л.Н.Толстого выступит джазовый коллектив «Золотой саксофон».

В 20:00 в Пятигорске торжественно откроется сезон фонтанов - главное действо развернется у Центрального фонтана, в сквере возле администрации города.

2 мая в Музыкальном сквере (микрорайон Бештау) с 17:00 до 18:00 запланирован праздничный концерт творческих коллективов Детской музыкальной школы №2. В 18:00 эстафету подхватит народный ансамбль «Терек», который приглашает пятигорчан и гостей курорта в Комсомольский парк (Белая Ромашка).

В это же время в Нагорном парке выступят скрипачи из ансамбля «Каприччио», а у Эоловой арфы соберутся поэты и музыканты творческого объединения «Шестое чувство». Кроме того, 2 мая с 18:00 до 21:00 в Цветнике будут играть кавер-группы и джазовый ансамбль «Опус».

3 мая в 18:00 в Комсомольском парке вновь выступит актив «Шестого чувства», в это же время у Эоловой арфы музыкальный вечер откроет ансамбль «Каприччио». В сквере Толстого, также в шесть часов вечера, стартует концертная программа инструментального коллектива «Экспромт-NEXT». А в парке Цветник с 19:00 до 22:00 провозжает первые майские выходные ВИА «Берендеи».

В Железноводске ремонтируют Соловьев Победы

Воспитанники Железноводской художественной школы имени Н.С.Качинского отреставрируют «Соловьи Победы» на госпитальном терренкуре.

В 2021 году, в преддверии 76 годовщины Великой Победы, на курорте открыли первый госпитальный терренкур, где разместили тематическое панно из 1418 макетов соловьев. На зиму панно убрали.

Отреставрированные соловьи к Дню Победы вернутся на прежнее место.

В Кисловодске построят новые отели и санатории

В Кисловодске планируют построить 13 новых отелей и санаториев за два года.

Появление новых объектов размещения добавит гостиничному сектору около двух тысяч койко-мест. Это не только увеличит турпоток на курорт, но и скажется на общем уровне сервиса. Современные здравницы будут использовать новейшее оборудование и технологии.

Кроме того, новые объекты дадут городу дополнительные 2,5 тыс. рабочих мест.

Сейчас Кисловодск принимает до 300 тысяч отдыхающих в год, что составляет 35 процентов от всего турпотока в Ставропольский край. Однако, по мнению экспертов, санаторная база достаточно устарела, и появление новых гостиниц может повысить интерес россиян к городу.

Железноводск встретит лучших парашютистов России

Чемпионат и первенство России по парашютному спорту пройдут в Ессентуках на аэродроме ДОСААФ с 29 мая по 6 июня.

Лучшие спортсмены страны будут состязаться в классических дисциплинах - прыжки с парашютом на точность приземления, групповая и купольная акробатика, скоростное падение и купольное пилотирование, и многое другое.

В соревнованиях примут участие парашютисты из всех субъектов Российской Федерации. Свое мастерство покажут спортсмены Тюменской области, Ульяновской Дальнего востока, Москвы, Санкт-Петербурга, Казани, Астрахани, юга и средней полосы России.

Победители соревнований отправятся представлять Россию на чемпионат мира, который пройдет в следующем году в Китае.

В Пятигорске освятили Поклонный крест

В канун Светлого Христова Воскресения архиепископ Пятигорский и Черкесский Феофилакт совершил в Пятигорске освящение Поклонного креста.

Главный символ православия, у которого каждый может попросить у Бога защиты или поблагодарить за помощь, установлен в начале дороги ведущей к Успенскому Второафонскому Бештаугорскому мужскому монастырю.

По материалам пресс-служб муниципалитетов городов КМВ.



Пожарные помогли малышам примерить боевую одежду.

Марина Пономарёва, заместитель руководителя клиентской службы в МГО.

САД И ОГОРОД

Сода против гусениц

Если выращиваете на своём дачном участке виноград, не забудьте в период созревания ягод опрыскать лозу раствором соды, который готовится так: 75 г соды растворите в 10 литрах воды. Данная процедура защитит виноград от серой гнили, а также повысит содержание сахаров в ягодах.

Аналогичным раствором можно опрыскивать абсолютно все фруктовые деревья для борьбы с листогрызущими гусеницами.

Сода - одно из эффективных средств в борьбе против мучнистой росы. Раствор чайной ложки соды в литре теплой воды можно применять для профилактического опрыскивания огурцов.

Крыжовник и смородину обработайте комплексным средством: 1 столовая ложка соды, 1 таблетка аспирина, 1 чайная ложка любого средства для мытья посуды либо жидкого мыла, 1 столовая ложка растительного масла. Все компоненты следует размешать и добавить в 4,5 литра воды.

Раствором соды (1 ст.л. на 10 литров воды) полейте огурцы и тогда вы сможете предотвратить преждевременное пожелтение листьев.

Чтобы избавиться от гусениц, многие огородники посыпают сухим содовым порошком капустные листья.

<https://ok.ru/sad.ogorod/topic/153921785585757>

Зола питает растения

Азота в ней нет, но содержится до 30 элементов: калий, кальций, магний, железо, кремний, фосфор, сера, бор, марганец и др.

Зола может заменить фосфорно-калийное удобрение. При этом в древесной золе и в золе, полученной от сжигания соломы, содержится разное количество элементов.

В 100 г древесной золы (1 стакан объёмом 200 г) содержится 3 г фосфора, 8 г калия, 25 г кальция.

Зола соломы содержит больше питательных веществ - 5-6 г фосфора, 10-16 г калия.

При весенней подготовке почвы (если осенью ее не удобряли) вносят 100 г золы (1 стакан) на 1 м², что заменяет 1 ст.лож. сульфата калия. При таком внесении растения будут почти полностью обеспечены бором, которого почти всегда не хватает на песчаных почвах.

<https://ok.ru/sad.ogorod/topic/153919181971549>

СПОРТ

Заплыв через четверть века

В Минеральных Водах спустя четверть века возобновилось первенство округа по плаванию

В плавательном бассейне ФОЦ «Минеральные Воды» состоялось Первенство Минераловодского городского округа по плаванию среди юношей и девушек.

Соревнования проводились в 10 разделах - вольный стиль, на спине, брасс на дистанциях 50 и 100 метров, а также комплексное плавание (200 метров), в нескольких возрастных категориях.

Победителями стали Алиса Головашова, Серафим Фоменко, Дарья Лапшина, Евгений Вожжиков,

КОНКУРСЫ

Весна студенческая, танцевальная

Ансамбль народного танца «Реверанс» (руководитель Марика Фиева) стал победителем XXX краевого фестиваля «Студенческая весна Ставрополя»

В фестивале приняли участие коллективы со всех уголков края. Минераловодский округ представил ансамбль «Реверанс» ГБПОУ

Урожайным на призовые места стал для воспитанников ДК п.Анджиевский Всероссийский фестиваль-конкурс сценического искусства «Браво, таланты!», который прошел в Пятигорске.

Браво, таланты!



Высокий уровень исполнительского мастерства артистов Народного ансамбля эстрадного танца «Ассорти» (на снимке) под руководством балетмейстера Людмилы Измайловой покорило жюри конкурса, которое отметило дипломами лауреатов 1,2 и 3 степени 11 танцев.

По материалам и фото ДК п. Анджиевского.

ПОЛИЦИЯ

Рассказали об ответственности

В рамках акции «Твой выбор» в одном из минераловодских лицеев сотрудники отдела по делам несовершеннолетних ОМВД России по МГО приняли участие в работе Совета по профилактике.

На профилактической встрече сотрудники полиции проинформировали детей об ответственности за участие в незаконных публичных мероприятиях, возрасте наступления уголовной и административной ответственности. Также ребята были предупреждены об ответственности за заведомо ложные сообщения о фактах минирования и террористических угрозах.

Стражи порядка заострили внимание ребят на необходимости соблюдения здорового образа жизни,



Первенство округа по плаванию имеет статус официальных муниципальных соревнований.

Кристина Гиндлер, Глеб Садыкин, Арина Харченко, Тимофей Чернышов, Дмитрий Ананян, Тимур Андреев, Мария Чупрова, Евгения Стра-

хова, Тимур Рахметов, Сахар Хафиз, Олег Тимченко.

Пресс-служба АМГО. Фото пресс-службы.

Юные минераловодцы стали победителями и призерами краевого фестиваля художественного творчества «Созвездие».

Получили дипломы «Созвездия»

Финал краевого этапа фестиваля художественного творчества «Созвездие» среди воспитанников государственных организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей состоялся в Центре развития творчества детей и юношества имени Ю. А. Гагарина.

76 воспитанников из 17 государственных организаций Ставрополя, в том числе из Минераловодского округа, представили творческие номера в шести номинациях.

Дипломами I степени награждены творческий коллектив «Русские богатыри» ГКУ «Детский дом №1 «Колосок» села Нижняя Александровка и воспитанница «Колоска» Анжелика Сергеева.

Учащаяся Детской музыкальной школы (филиал с. Нижняя Александровка), воспитанница «Колоска» Анастасия Рындина стала дипломантом 3 степени.

Пресс-служба АМГО.

МИРОВОЙ СУД

Садясь за руль автомобиля без прав, водители рискуют оказаться за решёткой.

От руля до ареста

Но зачастую их это не останавливает. Вот и минераловодец П., будучи в декабре 2020 года лишённым права управления транспортным средством на полтора года, вновь решил покататься. И это не осталось без внимания сотрудников ГИБДД.

Постановлением мирового судьи судебного участка № 5 гражданину назначено наказание - арест на семь суток

Ануш Погосова по материалам пресс-службы СУ № 5.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Благодаря программе «Модернизации первичного звена здравоохранения в Ставропольском крае» нацпроекта «Здравоохранение» по всему региону идет масштабная реконструкция учреждений.

В Красном Пахаре капитально ремонтируют амбулаторию

Только в этом году будет капитально отремонтировано 75 поликлиник, участковых больниц, сельских амбулаторий, фельдшерско-акушерских пунктов.



Ремонт обещают закончить к 25 мая

Одной из них стала врачебная амбулатория в хуторе Красный Пахарь Минераловодского городского округа. Первую медицинскую помощь здесь получают более 330 жителей хутора. По графику в амбулаторию приезжают врачи-специалисты из Минеральных Вод и Ставрополя.

Здание давно нуждалось в обновлении и только в этом году благодаря программе модернизации такой ремонт удастся осуществить. Ремонтные работы идут полным ходом. В амбулатории заменят крышу, окна, полы, фасад, проведут новые системы отопления, водоснабжения и канализации; заменят электрические сети. За счет консолидированного бюджета на эти цели выделили более 6 миллионов 700 тысяч рублей.

Ремонт строители обещают закончить к 25 мая.

Информация и фото Минздрава СК.

По полису ОМС

В нашей стране полис обязательного медицинского страхования (ОМС) является гарантом получения современной, качественной и высококвалифицированной медицинской помощи в медицинских организациях, осуществляющих деятельность в сфере ОМС.

Однако практика показывает, что в целом россияне недостаточно знакомы со своими правами и возможностями, которые дает им система ОМС, и не используют полностью потенциал медицинского полиса.

При наличии полиса ОМС вы имеете право на: - бесплатное получение медицинской помощи на всей территории РФ в объеме территориальной (или базовой) программы ОМС;

- выбор врача и медицинской организации, работающей в системе ОМС;

- получение достоверной информации о видах, качестве и об условиях предоставления медицинской помощи;

- возмещение ущерба, причиненного в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением обязанностей по организации и оказанию медицинской помощи.

Но при оформлении полиса каждый получает не только права, но и ряд обязанностей, которые должен выполнять:

Необходимо уведомить в течение одного месяца страховую медицинскую организацию об изменении фамилии, имени, отчества; данных документа, удостоверяющего личность; места жительства. Нужно предъявлять полис ОМС при обращении за медицинской помощью, за исключением случаев оказания экстренной медицинской помощи;

Осуществить выбор или замену страховой медицинской организации лично или через своего представителя, в том числе в случае изменения места жительства, можно обратившись в страховую компанию.

Елена Чжен, директор ООО СК «Ингосстрах-М» в МГО.

Главы К(Ф)Х Битаров А.В., Битаров В.Р., Авилова Т.С. уведомляют о начале хим.обработок сельскохозяйственных культур средствами защиты растений на землях сельскохозяйственного назначения на территории Ульяновского, Греческого и Прикумского сельсоветов в период с 27 апреля 2022 г. по 30 июня 2022 г. Реклама. № 71.

Частной охранной организации требуются ОХРАННИКИ 4 и 6 разрядов.

Пропускной и внутриобъектовый режим на предприятии. **Зарплата 21000-28000 руб. Вахта 40000 руб.** Тел. 89383420808 Евгений Владимирович, 89614692222 Бидзина Важаевич.

Реклама. № 56

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: Государственное автономное учреждение Ставропольского края "Издательский дом "Периодика Ставрополя". 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.

Адрес редакции: 357212, г. Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67. Телефон 6-26-92.

Главный редактор О.А. ЛЯХОВ.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по СКФО. Свидетельство ПИ № ТУ26-00719 от 24 июня 2019 года.

Ответственность за достоверность сведений в газетных материалах, рекламе и объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции. Рукописи и снимки не рецензируются и не возвращаются.

Все рекламируемые товары сертифицированы.

Для детей старше 16 лет.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам. E-mail: gazvrem@rambler.ru

Цена свободная.

Газета набрана и сверстана в собственном компьютерном центре. Отпечатана в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополя». 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154. Печать офсетная. Индекс П 6198. Тираж 2025. Объем 1 печатный лист. Заказ 1300. Подписание в печать: по графику в 13.00, фактически в 13.00.